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ATTI CONSILIARI X LEGISLATURA

X LEGISLATURA
PRIMA SESSIONE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 1
Seduta di giovedì  09 luglio 2015

L'anno duemilaquindici, il giorno nove del mese di luglio, in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2,
previa convocazione trasmessa con note prot. n. 3960 del 26 giugno 2015 e  prot. n. 4011 del 30 giugno
2015, effettuata dal Presidente provvisorio Silvano Rometti, ai sensi del primo comma dell'art. 44 dello
Statuto regionale,  si è riunita, in prima seduta, l'Assemblea legislativa della Regione Umbria, eletta
nella consultazione elettorale tenutasi il 31 maggio 2015, per la trattazione degli oggetti indicati nella
convocazione medesima.

- Presidenza del Presidente provvisorio Rometti -

La seduta inizia alle ore 15.36. 
 
Sono presenti 21 Consiglieri

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

Sono, inoltre, presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori dell'Assemblea legislativa: Bartolini Antonio e
Chianella Giuseppe.

Il Presidente Rometti dà atto, ai sensi del comma 3 dell’articolo 44 dello Statuto regionale, di aver
assunto la Presidenza provvisoria dell’Assemblea legislativa in qualità di Consigliere anziano. 

Dà atto, altresì, che, a termini della stessa norma statutaria, fungono da Segretari i signori Giacomo
Leonello Leonelli ed Emanuele Fiorini in qualità di Consiglieri più giovani, e li invita a prendere posto
al tavolo della Presidenza. 

Ricorda – secondo quanto risulta dai verbali dell’Ufficio centrale regionale presso la Corte d’Appello di
Perugia,  relativi  alla  consultazione  elettorale  tenutasi  il  31  maggio  2015,  ai  fini  dell’elezione  del
Presidente della Giunta regionale e dell’Assemblea legislativa regionale – che sono stati proclamati
eletti  le Signore e i Signori:   Marini Catiuscia - con la carica di Presidente della Giunta regionale;
Barberini  Luca;  Biancarelli  Giuseppe;  Brega  Eros;  Carbonari  Maria  Grazia;  Cecchini  Fernanda;
Chiacchieroni Gianfranco; De Vincenzi Sergio; Fiorini Emanuele; Guasticchi Marco Vinicio; Leonelli
Giacomo Leonello; Liberati Andrea; Mancini Valerio; Nevi Raffaele; Paparelli Fabio; Porzi Donatella;
Ricci Claudio; Rometti Silvano; Solinas Attilio; Smacchi Andrea; Squarta Marco. 
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Il Presidente Rometti, rivolge un breve saluto all'Assemblea. 
  
Il Presidente chiama l'oggetto n. 1.
OGGETTO N. 1 – ELEZIONE DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA, AI
SENSI DELL’ART. 46 DELLO STATUTO REGIONALE.

Il Presidente dà lettura dell'art. 46, commi 1, 2, 3 e 4 dello Statuto regionale, dai quali risulta che:
• l’Assemblea  legislativa  nella  prima seduta  procede,  con  votazione  separata  ed  a  scrutinio

segreto, alla elezione, fra i Consiglieri, del Presidente e dell’Ufficio di Presidenza;
• l’Ufficio di Presidenza è composto da due Vice Presidenti e dal Presidente dell’Assemblea, che

lo presiede. Nella composizione dell’Ufficio di Presidenza è garantita la rappresentanza delle
minoranze;

• il  Presidente  dell’Assemblea  legislativa  è  eletto  a  maggioranza  dei  quattro  quinti  dei
componenti  l’Assemblea;  se  dopo  tre  scrutini  nessun  candidato  ottiene  la  maggioranza
richiesta, nella quarta votazione, da tenersi nel giorno successivo, è sufficiente la maggioranza
assoluta dei Consiglieri;

• per l’elezione dei Vice Presidenti ciascun consigliere vota un solo nome. Sono proclamati eletti
i Consiglieri che hanno riportato il maggior numero di voti e, a parità di voti, quelli più giovani
di età.

Il Presidente ricorda che, se sarà necessario procedere alla quarta votazione per l'elezione del Presidente
dell'Assemblea legislativa, l'Assemblea è già convocata per domani alle ore 15,30.

Il Presidente dichiara  aperta la discussione generale.

Intervengono nella discussione i Consiglieri Leonelli,  Ricci, Liberati, Carbonari, la Presidente della
Giunta regionale Marini e di nuovo il Consigliere Leonelli per dichiarazioni di voto.

Si procede alla prima votazione a scrutinio segreto.

Il Presidente comunica il risultato della  votazione:
Consiglieri assegnati n. 21
Consiglieri presenti n. 21
Consiglieri votanti n. 21
Schede bianche n. 19
Schede nulle nessuna
Maggioranza  richiesta      n. 17

Hanno ottenuto voti:
Consigliere Biancarelli Giuseppe n. 1
Consigliere Porzi Donatella   n. 1

Si procede alla seconda votazione a scrutinio segreto.

Il Presidente comunica il risultato della  votazione:
Consiglieri assegnati n. 21
Consiglieri presenti n. 21
Consiglieri votanti n. 21
Schede bianche n. 20
Schede nulle nessuna
Maggioranza  richiesta      n. 17

Hanno ottenuto voti:
Consigliere Biancarelli Giuseppe n. 1

Si procede alla terza votazione a scrutinio segreto.
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Il Presidente comunica il risultato della votazione:
Consiglieri assegnati n. 21
Consiglieri presenti n. 21
Consiglieri votanti n. 21
Schede bianche n. 20
Schede nulle nessuna
Maggioranza  richiesta      n. 17

Hanno ottenuto voti: Consigliere Biancarelli  n. 1
 
Il Presidente ricorda che è necessario, ai sensi del comma 3 dell'art. 46 procedere alla quarta votazione,
da svolgersi nella seduta dell'Assemblea legislativa già convocata per domani alle ore 15.30.  

La seduta termina alle ore 17.17. 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 28 luglio 2015.

Verbalizzante:

Elisabetta Braconi …............................................

Consiglieri Segretari:

Giacomo Leonello Leonelli ....................................

Emanuele Fiorini….................................................

Presidente:

Silvano Rometti  ….............................................
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